

УПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕГО И ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НОРИЛЬСКА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 13»
(МБОУ «СШ № 13»)

Анализ работы

**муниципального ресурсного центра дистанционного образования детей-инвалидов,
детей с ограниченными возможностями здоровья,
детей, находящихся на длительном лечении в медицинских организациях,
в 2023-2024 учебном году**

Муниципальный ресурсный центр дистанционного обучения на базе МБОУ «Средняя образовательная школа №13» (далее - МРЦДО) создан в соответствии с Распоряжением начальника Управления общего и дошкольного образования Администрации города Норильска от 13.11.2012 №280-954 «Об открытии муниципального ресурсного Центра дистанционного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся индивидуально на дому» для удовлетворения образовательных запросов детей с ограниченными возможностями здоровья, с целью достижения требований к результатам освоения основной образовательной программы начального, основного, среднего общего образования с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Центр осуществляет свою работу в соответствии с законодательством, нормативными правовыми актами Российской Федерации, Красноярского края, муниципального образования город Норильск:

- Письмо Управления общего и дошкольного образования Администрации г. Норильск № 280-4832 от 07.09.2017 г.;

- Приложение к письму: Алгоритм организации обучения детей, находящихся на длительном лечении в медицинских организациях, с применением электронного образования и дистанционных образовательных технологий;

- Положение о муниципальном ресурсном центре дистанционного образования детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, находящихся на длительном лечении в медицинских учреждениях № 280-423 от 17.10.2017 г

- План работы МРЦДО на 2023-2024 учебный год.

Муниципальный ресурсный центр дистанционного обучения «Ладощки» осуществляет свою работу по следующим направлениям:

- образовательная деятельность;
- информационная деятельность;
- организационно-методическая деятельность;
- консультационная деятельность;
- творческая деятельность.

Функционирование МРЦДО осуществляет состав педагогов, обладающих необходимыми знаниями в области психофизического развития разных категорий детей, включая детей-инвалидов, а также в области методик и технологий образовательного процесса для таких детей в дистанционных формах. Организацию и сопровождение обучения, и его контроль осуществляли методист, тьютор и координаторы образовательных учреждений, а также в процессе обучения были задействованы 154 педагога муниципальных учебных заведений.

Образовательный процесс в МРЦДО в 2023-2024 учебном году осуществлялся по следующим направлениям:

- дополнительное дистанционное обучение детей с ОВЗ;
- дополнительное дистанционное обучение детей, находящихся на обучении на дому;
- дополнительное дистанционное обучение согласно перечню учебных курсов, для обучающихся, находящихся на длительном лечении в медицинских организациях;
- дополнительное дистанционное обучение детей, находящихся на медицинской реабилитации за пределами муниципального образования город Норильск.

В 2023-2024 учебном году в МРЦДО г. Норильска было организовано обучения для 192 учащегося, из них – 8 детей-инвалидов, дети с ОВЗ – 57 человек.

Таблица учета учащихся дистанционного обучения в МРЦДО за 3 года

	2021-2022 уч.г.	2022-2023 уч.г.	2023-2024 уч.г.
МРЦДО	30	36	46
Медицинские организации	87	105	146
Итого	117	141	192

В рамках трехстороннего соглашения в 2023-2024 учебном году было организовано обучение для 146 учащихся в следующих медицинских организациях:

- КГБУЗ «Красноярский краевой психоневрологический диспансер» —66;
- КБУЗ «Норильская межрайонная детская больница» -19;
- КБУЗ «Норильская межрайонная детская больница» отделение фтизиатрии –61.

Соотношение учащихся дистанционного обучения в медицинских организациях



Динамика количества организованных обучений МРЦДО за 3 года представлена на диаграмме (по состоянию на 30 мая 2024 года).



*Количество организованных дистанционных обучений по уровням образования
(в т.ч. в медицинских организациях) за 3 года*

	2021-2022 уч.год	2022-2023 уч.год	2023-2024 уч.год
Начальные классы	58	69	73
Старшие классы	66	85	119
ИТОГО	124	154	192

Анализ данных с 2021 по 2024 годы показал значительное увеличение числа обучений. По сравнению с предыдущим учебным годом количество обучений повысилось на 68.

Основным фактором, влияющим на рост количества обучений, является успешное функционирование мобильного класса и систематическая плановая работа МРЦДО с образовательными учреждениями по организации дистанционного обучения детей, находящихся на длительном лечении в медицинских организациях. В связи с тем, что лечение некоторых детей происходит циклично, они госпитализируются несколько раз, то и количество обучений тоже увеличивается.

В 2023-2024 учебном году дистанционное обучение в больнице было организовано в 30 образовательных учреждениях города Норильска:

«СШ №3», «СШ №6», «СШ №8», «СШ № 9», «СШ №13», «СШ №14», «СШ №16», «СШ №17», «СШ №20», «СШ №21», «СШ №27», «СШ №28», «СШ №29», «СШ №30», «СШ №31», «СШ №32», «СШ №33», «СШ №36», «СШ №37», «СШ №39», «СШ №40», «СШ №41», «СШ №42», «СШ №43», «СШ №45», «Гимназия № 1», «Гимназия №4», «Гимназия №5», «Гимназия № 7», «Гимназия 48».

Успешное проведение дистанционного обучения позволило данным учащимся образовательных учреждений не отстать от школьной программы при лечении в медицинской организации.

Адаптированная программа обучения ребенка, в том числе находящегося на длительном лечении в стационаре, дала возможность освоения учебной программы в дистанционном формате. По итогам проведенных диагностических работ у всех обучающихся Центра сформированы предметные, метапредметные и личностные образовательные результаты в полном объеме.

Эффективность взаимодействия МРЦДО и образовательных учреждений при организации обучения детей, находящихся на длительном лечении, зависит от качественного непрерывного выполнения алгоритма обучения. При нарушении алгоритма, происходят сбои в обучении.

Причинами сбоя в организации обучения следует выделить следующие проблемы:

- нежелание образовательных учреждений организовывать дистанционное обучение даже при наличии справки от родителей;
- неверное представление образовательных организаций о работе и функциях тьютора МРЦДО при организации дистанционного обучения;
- не информированность классных руководителей о необходимости дистанционного обучения посредством МРЦДО;

Работа по данному направлению будет продолжена до полного устранения выявленных проблем. Акцент будет сделан на то, что образовательная организация по месту жительства ребенка обязана обеспечивать реализацию образовательных программ в полном объеме, а также способствовать подготовке обучающихся установленным требованиям, с помощью применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам.

В 2024 году сотрудниками МРЦДО была организована работа творческой группы по созданию доступной среды в медицинских организациях в рамках проекта «Доступная среда».

В 2023 году МРЦДО стал победителем в конкурсе социальных проектов «Мир новых возможностей» ГМК «Норильский никель» в номинации «NEWПолюс» проекта «Доступный репетитор». Проект направлен на организации и внедрение системы наставничества с применением дистанционных технологий для детей, находящихся на длительном лечении.

С целью тиражирования успешного педагогического опыта сотрудники МРЦДО презентовали результаты собственной деятельности на разных уровнях:

2023 - VIII Краевой педагогический форум «Единое образовательное пространство для обучающихся с ОВЗ, инвалидностью», доклад на тему «Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья»;

2024 - семинар с международным участием «Научно-исследовательская деятельность по направлению «Госпитальная педагогика», презентация магистерского исследования на тему «Игровые коммуникации для детей, находящихся на длительном лечении в условиях Крайнего севера».

Участвую в работе городского методического объединения учителей начальных классов и учителей логопедов, дефектологов; педагогов дополнительного образования секции методистов. В рамках заседаний делилась наработками по темам: 2023 - «Построение индивидуальной образовательной траектории развития учащегося в цифровой среде МЭО»; 2023 - «Организация работы госпитальной школы г. Норильска».

В 2023-2024 учебном году в рамках деятельности МРЦДО педагогами МБОУ «Средняя школа № 13» проведены следующие мероприятия:

16 ноября 2023 года в нашем центре состоялся семинар «Цифровые ресурсы в обучении и социализации детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, находящихся на длительном лечении в медицинских организациях». Был представлен опыт работы организации дистанционного обучения команды «Дистант» МБОУ СШ № 9, СШ № 14. Активное участие приняли представители 11 учебных заведений.

14 декабря 2023 года был проведен семинар «Использование возможностей цифровой образовательной среды МЭО при обучении детей, находящихся на длительном лечении в медицинских организациях». Госпитальная школа Республики Удмуртия и г. Ижевска, представили практики внедрения элементов госпитальной педагогики на региональных площадках. Активное участие приняли представители 17 учебных заведений.

19 января 2024 года был проведен Семинар «Специфика процесса обучения в медицинских организациях. Особенности разработки и использования дидактических материалов при обучении детей, находящихся на длительном лечении» с привлечением специалистов федерального проекта «УчимЗнаем». Участники семинара: 42 педагога из общеобразовательных организаций г. Норильска.

В соответствии с планом работы МРЦДО в 2023-2024 учебном году были организованы и проведены следующие мероприятия различных направлений:

27 ноября 2023 года в Центральной детской библиотеки им. Саши Петряева была организована выставка творческих работ и семейных фотографий воспитанников МРЦДО «Ладочки» и их родителей, целью которой было сблизить поколения, укрепить семейные отношения, показать роль матери в жизни каждого ребенка, а также создать атмосферу дружбы и доверия. Фотовыставка получилась очень теплой, трогательной. В мероприятии приняли участие 105 семей, которые предоставили свои творческие работы и фотографии в соответствии с положением о фестивале.

11 декабря по 21 декабря 2023 года была проведена социальная Акция «Письмо другу». В рамках акции все желающие написали письмо к указанной категории лиц с пожеланиями к Новому году.

15 декабря по 23 декабря 2023 года нашим центром был организован и проведен Фестиваль декоративно-прикладного творчества «Новогодняя игрушка 2024», целью которого было развитие творческих способностей, создание праздничной атмосферы и вовлечение детей и взрослых в творческий процесс по изготовлению авторской елочной игрушки. В мероприятии приняли участие 245 человек, которые предоставили свои работы в виде поделок и елочных шаров. Работы были выполнены в различных техниках на новогоднюю тематику.

27 декабря 2023 года центр пригласил ребят с ограниченными возможностями здоровья и их родителей на утренник «ВОВКА В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ», что дало возможность окунуться в атмосферу радости, волшебства и веселья. Герои любимого мультфильма увлекли детей в волшебный мир новогодних приключений. В завершении праздника Дед Мороз подарил ребятам новогодние подарки, предоставленные благотворительным фондом БФ "Социальных программ "Территория добра".

с 15 по 20 марта 2024 года была проведена акция «Широкая масленица». В рамках акции все желающие изготовили игрушки-обереги для пациентов онкологических центров г. Москва.

21 апреля 2024 года нашим центром традиционно был организован и проведен Весенний детский образовательный фестиваль «Чудеса в ладошках». В мероприятии приняли участие 57 детей, находящихся на обучении на дому.

Погрузиться в атмосферу радости и творчества фестиваля помогли наши партнеры Благотворительная ассоциация «Смехотерапевты», которые показали увлекательные пантомимы и фокусы. Участники весеннего фестиваля смогли самостоятельно расписать гипсовые фигурки. Дети посетили полезное занятие по изготовлению пластилиновой игрушки в виде птички. По итогам фестиваля детям были вручены памятные подарки. Предоставил подарки Благотворительный фонд "69 параллель".

С 10 апреля по 10 мая 2024 был организован и проведен Фестиваль прикладного творчества «Открытка ветерану!». В мероприятии приняли участие 209 человек, которые предоставили свои творческие работы в виде поздравительных открыток и тематических поделок для ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и «детей войны». Накануне праздника Великой Победы совместно с активистами местного отделения политической партии «Единая Россия» для ветеранов был организован поздравительный круглый стол. Учащиеся - волонтеры школы №13 передали ветеранам оригинальные поздравительные открытки, выполненные руками детей с ограниченными возможностями здоровья.

Анализ проведенных мероприятий позволил выявить потребности и запросы участников мероприятий для дальнейшего планирования работы центра по творческой деятельности.

В МРЦДО создана стабильная система взаимодействия с воспитательными и образовательными учреждениями.

Анализируя деятельность центра по всем направлениям, можно сделать вывод, что основные задачи, сформулированные в Плане работы на 2023-2024 учебный год, выполнены качественно и в полном объеме.

Следует отметить эффективную организацию работы команды «Дистант» в следующих «СШ №3», «СШ №6», «СШ №8», «СШ №9», «СШ №13», «СШ №14», «СШ №16», «СШ №17», «СШ №20», «СШ №21», «СШ №27», «СШ №28»,

«СШ №29», «СШ №30», «СШ №31», «СШ №32», «СШ №33», «СШ №36», «СШ №37», «СШ №39», «СШ №40», «СШ №41», «СШ №42», «СШ №43», «СШ №45», «Гимназия № 1», «Гимназия №4», «Гимназия №5», «Гимназия № 7», «Гимназия 48».

На ряду с достигнутыми положительными результатами в развитии МРЦДО остаётся ряд задач, требующих решения. В связи с этим определены следующие основные направления ближайшего развития МРЦДО, повышение квалификации педагогов по направлению «дистанционное обучение», тиражирование опыта продолжение активной работы по сетевому взаимодействию обучения детей с ОВЗ, открытие еще двух мобильных учебного класса в КБУЗ «Норильская межрайонная детская больница».

Руководитель МРЦДО

Р.А. Каримов